

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: Félévre 6 kor. — Hl. Félévre 9 kor. — Hl.
 Negyedévre 3 kor. — Hl. Negyedévre 4 kor. 50 Hl.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: **THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter Biedermann-palota, földszint, az udvarban hátul.

TÁVIRATOK.

A király karácsonya.

Bécs, decz. 14. Hír szerint a király a karácsonyi ünnepeket nem tölti, mint azelőtt Walteban, hanem Bécsben.

A közös pénzügyminiszter Budapesten.

Budapest, decz. 14. Özv. Kállay Istvánné, Kállay közös pénzügyminiszter édesanyjának holttestét ma délután szentelték be a kerepesi uti temető halottas kápolnájában. Kállay miniszter a déli vonattal megérkezett családjával, este visszautazik Bécsbe.

Fejérváry a királynál.

Bécs, decz. 14. Báró Fejérváry Géza honvédelmi miniszter tegnap este ideérkezett. A minisztert a király ma délben kihallgatáson fogadta. A kihallgatás célját, a véderő-javaslatok plenaris megvitatását előkészítő tárgyalásokról való jelentéstétel képezte. Fejérváry holnap reggel visszautazik Budapestre.

Szell Kálmán Bécsben.

Bécs, decz. 14. Szell Kálmán miniszterelnök tegnap este egy napi tartózkodásra ide érkezett. A magyar kormányelnöknek bécsi útja a függő gazdasági kérdésekkel van összekötöttesbe. A miniszterelnök 10 órakor a Burgba hajtatott, a hol őt ő felsége másfél órai kihallgatáson fogadta. A kihallgatás után Szell Kálmán visszatért a Bankgassei magyar házba, a hol Körber osztrák miniszterelnök látogatását fogadta. Délután gróf Goluchowszky külügyminiszterrel volt megbeszélése, majd a magyar miniszteriumban újra fogadta Körber látogatását. A monarchia két államának vezető kormányfői a függő gazdasági kérdésekről hosszabb tanácskozást folytattak, a mely után Szell esti fél hét órakor express vonattal Budapestre visszautazott, hogy a képviselőház holnapi ülésén résztvegyen.

A harmadik protestáns estély.

— december 14.

A Hitanszaki Önképző Társulat tegnap este rendezte harmadik protestáns estélyét. A tegnapi estély sikere még nagyobb volt az előzőénél is. Debreczen egyik legnagyobb

diszterme az ünnepély kezdete előtt zsúfolásig tömve volt. A kik öt órakor érkeztek, — pedig több százan voltak ilyenek — azok már nem juttattak be az előterembe sem. Debreczen notabilitásai közül igen sokan voltak jelen, a jelenvolt hölgyek névsorából pedig 3 béli tudósításra való nevet lehetne összeírni.

A harmadik protestáns estély különben belső tartalom tekintetében is kiválóan fényes volt. Balogh Ferencz theologiai tanár mélyhatású előadást tartott a magyar biblia dicso és szomorú napjairól. A tudós professzort régóta nem hallottuk nyilvánosan szónokolni; tegnap lelkes és őszinte éljenzéseket kapott. Karácsony Ottilia tanítónőképző intézeti igazgatóró egyszerűen és mégis sok érzéssel mondotta el Szabolcska egyik legendáját. Csernátorny Kálmán ügyes felolvasása után K. Tóth Kálmán, a kiváló költőpap olvasott fel magáírta költeményeket. Nagy hatást tett a hallgatóságra ugy ez a szám, mint P. Nagy Zoltán tanár mesteri zongorajátéka. Erdős Károly, a világjáró theologus érdekes szabadelőadását zájosan megtapsolták.

A kar, melyet Mácsay karnagy vezetett biztos kézzel, három énekszámmal szerezte ezt estét. Harmonikusan, szépen énekeltek a kántisták; Hajdu László solo-prímje fényes volt.

A protestáns estély esti hét órakor ért véget.

Pantázia.

Most olvastam a helybeli lapokból Márton Imre urnak a városi pénztár újjászervezése tárgyában beadott indítványát s hogy a tanács ne is törje fejét az indítvány tartama felett s hogy a tanács előadó ne vesztessék idejét a határozat megalkotásával, mint a ki feltétlenül biztos indítványa jószágáról s fel sem teszi, hogy akadjon olyan ember, ki azon változtatást is akarja, vagy tudna, egyuttal betérjeszti a kész határozatot is, ezt aztán csak le kell iratni s kiadni végrehajtás végett a tiszti ügyésznek azért, hogy kérelmetlenül hajtassa be a kötvényeket a levő alapítványi tőkét, a pénzügyi tanácsnokoknak pedig, hogy vásároljon állampapírokat s mikor ezek mind meglesznek, szervezzük újjá a pénztárt.

Hát mi soha sem vontuk kétségbe indítványozó Márton Imre urnak zsenialitását, mely szép tulajdon természeténél fogva sokszor csap át fantáziába, sőt, hogy ezen szép tulajdon t. i. a zsenialitás létezését ő maga is hiszi, az igazolja legjobban, hogy indítványában kész határozatot csatolt, mintha odaszólna a tanácsnak, mit tudtok ti immár halandó emberek?

De azért mégis engedje meg indítványozó ur, ha kimondjuk, hogy nem hiszünk Debreczenben egy akárhogyan alakuló olyan tanácsot, mely azt a határozatot a maga egészében alá merné írni.

Ezuttal az indítványozó ur kegyes elnézésével az indítvány azon oldalához

szólunk, melyen mint alapon épülne fel a pénztár újjászervezése.

Indítványozó felfogásánál fogva az alapítványi pénzeket, a kint levő követelések behajtásával be kell cserélni 4%-ot jövedelmező állampapírokkal, azon oknál fogva, mert az állampapírok értékei sokkal biztosabbak, mint a betáblázással biztosított adós levelek, mert az adómentes állampapírok után fizetett 4% kamat csak látszólag kevesebb, mint a betáblázással biztosított adósok után fizetett 6% kamat, mert ezek után adót és kezelési költséget is kell fizetni.

Nézzük első sorban és 1-ször a biztosságot az adós leveleket és azok 6% kamatait illetőleg.

Felemlíti ugyan indítványozó ur, hogy az ezekeni veszteség nem tudott ráakadni, a mint hogy nem is fog rákiallani, hanem azért szerinte még is *kell lenni*, pedig nem lehet, mert a város követelésének mindenkor első helyen kell betáblázva lenni és földre vagy külön-külön, de olyan értékelés alapján, mely minden körülmény közt biztosítja a kölcsön tőkét, mely tőke tözede t rgyát nem képezvén, változásnak sincs alávetve.

A Tanács anyagilag felelős lévén a biztosítás helyességéről, nem hiszünk olyan Tanácsot, hogy valakinek szép szeméért önmagát megkárosítaná. A kamat hátrálékokat a Tanács és főügyész ellenőrzi s annak behajtása az utóbbi kötelessége, tehát a város károsodása ki van zárva.

2. Az állampapírokat illetőleg.

Az állampapírok a tőzsdén szerepelnek, tehát érték ingadozásnak ki vannak téve, a szerint, milyen politikai szél fúj, egy külföldi kardcsörgés bizony lejjebb nyomja azok értékét, míg a betáblázott adós levele érintetlen marad, de még maga a kamat mennyisége sem mindig biztos, hiszen csak a legközelebbi multban történt meg, hogy convertálás folytán a regále kötvények kamatai 4 1/2%-ról 4%-ra szállottak alá — már most ha bekövekeznek — mit nagyon is hiszünk, hogy akár a valuta kérdés megoldásával, akár az Európai pénzügyi viszonyok megjavulásával a kamatok leszállanak s a kormány, éppen az állam érdekében egy újabb convertálással 3%-al cseréli ki papírjait, mi történik akkor? vagy el kell fogadnunk a jövedelmünkben nagy veszteséget okozó 3% papírt, vagy annak értékét s ez utóbbi esetben ott fogunk lenni s azon utat kell ismét választani, melyet most elakarunk hagyni, mely ugy a város, illetve alapítványok, mint a lakosság érdekének megfelelt.

Azon állítása indítványozó urnak, hogy az állampapírok utáni 4% kamat csak látszólag kevesebb az adós levelek után fizetett 6% kamatnál, mert ezek után adót és kezelési költséget kell fizetni, szinte tévedésen alapszik, mert az olyan alapítványok után, melyek akár jótékony, akár közművelődésre szánt alapot képeznek, nem is kell adót fizetni, tehát fent marad csupán a kezelési költség, melyet eltagadni nem lehet, hát ennek bevonásával számít-

Önkéntes árverés.

Az ARANY BIKA szálloda bérlete megszűnván a szálloda, étterem, kávéház, pincze és konyha összes kellékei, butorzatai, egy nyári szinpad diszleteivel együtt, továbbá 2 omnibusz, 3 ló szerszámokkal, 2 igás szekér és igen sok hasznos háztartási tárgyak naponta 9 órától 12-ig délután 2 órától 5-ig szabad kézből eladatnak.

Az eladás naponta folyik és a megvett tárgyak azonnal elvihetők.

sunk s világosítsuk meg, hogy csakugyan látszólagos e 4% ellenében a 6% nyereség. Vegyünk alapul egy millió forint alap-tőkéit,

ennek 6% kamata	60 000
ennek 4% kamata	40 000
tehát a mostani kezelés szerint jövedelmi többlet	20 000
ezt terheli a számvé- ségnel egy számtiszt fizetése	1050
a pénztárnál egy tiszt fizetése	900

együtt 1950
ennek levonásával min-
dég marad kamat-
többlet 18,050

Tessék elhinni, hogy egy ilyen minden évben befolyó kamat-különbözethől nagyon is jól s udvánosan lehet ám a kulturális cé-
lokat szolgálni, nem is említve, hogy az állampapírok kamatai leszállásával ezen kamat-különbözet, a mi javunkra emel-
kedik.

De mindezekon kívül nemcsak az alapok érdeke, hanem a város lakosságának anyagi érdeke is követeli, hogy — csupán a kétfős könyv behozataláért, melyhez más-
kor szölok — ne térjünk le azon útról, melyet elődeink nagy bölcseséggel, előre látással kimutattak.

Nem szabad a város lakosságát — mely a közterhet viseli — megfosztani annak kilátásától, hogy szüksége esetében tisztességes kamat mellett a ároshoz — mint atyához — fordulhassanak, nem sza-
bad ezt a lakosságot, vagy csak részét is — csupán fantasia kedvéért — sem az uszorások karjaiba, sem takarék pénztá-
rakba — hol a kamatlábak pénze felfelé ingadozik — s hol mint hirtik, örömet váltanak be az indítványozó ur által nem biztosnak tartott adósleveleket — be engedni, már pedig a nélkül, hogy a mos-
tani kint levő követeléseket — ha perrel is — be ne hajtsák, sem értékpapírokat nem vehetnek, sem az ujászervezést ezen alapon nem foganatosíthatják.

f.)

Geyer Stefi hangversenye.

Debreczen, decz. 15.

Geyer Stefi tegnap Debreczenbe jött s hangversenyt tartott a Bika dísztermében. Alig volt üres szék a hatalmas csarnokban. Kilencz óra kö-
rül is szállingóztak még sokan, hogy magukba szívják a Geyer hegedűjének csodásan édes melódiáit.

Wienawski „Souvenir de Moscou“-ja ismeretlen volt még a hangversenye-
ket látogató közönség előtt. A zenede képzettebb növendégeitől ugyan hal-
lottuk egy-kétszer. Geyer ebben pro-
dukált legtöbbet. Jobban játszotta ezt a romantikus darabot még a Sarasate-
nál is, melyről pedig azt mondják, hogy Geyernek nagyszerű individuuma. Ugyanennek a szerzőnek egy legendá-
ját hozta másodszer s megmutatta, hogy minő hatalom rejlik a tökélete-
sített üveghangokban.

A Sarasate természetesen fényes volt. A vonókezelés, az ütemtartítás titkai, hogy ismeri ez a leány! A kis opera száraz fináléja is ugy meg-
elevenedett, olyan erőt nyert a Geyer hegedűjén!

Hubay dolgait hallottuk Kubelik-
től is. Éppen azért voltunk kíváncsiak reájuk. Különösen a Carmen-ábrándra. A csárda jeleneteknél csalódtunk egy kicsit, nagyon keveset; a ráadást még k-llemesebben esett hallani. De az Ábránd! Ez egyszerűen fonséges volt. A téma is illik a Geyer Stefi lelkéhez, a technika is egy az övével — így ki csodálkoznék azon, hogy a Bika dísz-
terme e Bizet opus után megrendült a tapsvihartól.

Dienzl Oszkár ur igen otthonos a billentyűkön. Talán nagyon is otthonos. Például Sindingnek egy csodásan meg-
kapó dalát iskola-modorban recitálta el. Annál művésziessében kopogtatta le saját ügyes szerzeményeit. A ki-
séréte könnyed volt mindig (g. z.)

Hangversenyről esvén különben szó, lehetetlen, hogy valami kellemetlen apróság közbe ne jöjjön. A közönség f-l nyolczkor már, az elég magas helyárok d-czára meg-
töltötte a parkettet s a páholyokat; de Geyer csak nem érkezett. A gyorsvonat, mely a csodát röpitette volna felénk, kerek 100 perczet késett. Ugyanennyivel késett tehát Geyer is. De hát meg volt ez is; nyolcz óra helyett kilenczkor kezdődött a hangverseny. És bizony senki sem hagyta el a helyét.

Vegre megérkezett „Ö“. Zugó, nem biztató, de hódoló tapsvihar fogadta. Meg-
szépült Geyer két év óta, mikor utószor láttuk. Igazi babaarc s ez marad akkor is, mikor játszik. Semmi — nőhöz különben sem illő — fejrángatás és hadonázás. Beül a hegedűjében keresi a hatást, melyet pedig biztosan sejt. Sőt tud; és meg is mondja ezt bátran, büszkén. Hiba, a művész mű-
vész marad akkor is, ha véletlenül leány az. Tudósítónk hosszabban beszélgetett Geyerral. Valami e csevegésből álljon itt:

— Ne féljen, nem interjuh! (Pedig már akkor is arra gondoltam, hogy témát nyerjek e beszélgetésből.)

— Nem baj, ha az is. És mivel ismerem jól a kérdéseiket, előre felelek azokra. A terem hideg, a közönség szintugy. Ha sokat tapsolnak a Hubay után, hejh mit huztam volna még neki!

— Hogy sikerült a zágrábi ut?

— Azt hiszem, a horvátok megbecsü-
lik ezután a magyart. Két egyetemi golya ugyan futyólni próbált, de betömtek a szájukat. No igen, a Rákóczy-indulót huztam nekik, ezért keresték a sipjukat.

— Megfázik. Vigyázzon magára!

— Vigyáz rám a mama. Tudja, olyan édes asszony. Szeretem én nagyon őt s minden szava parancs előttem. Látja, vacsorázni hív! Megyek, mamus, megyek. Velünk jön?

Vannak kérdések, melyek kérések. Velők vacsoráztam és csevegtünk kellemesen éjjel-
lig. Ez a csevegés nem érdeklő a külvilágot. Annyit megsughatok, hogy Stefike igen gracieuse, mikor vacsorázik. Az étvágya is kitünő.

Munkások a jég alatt.

— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt tegnap előtt Valamáré község kerületében a Maroson hat ember jégvágás közben leszakadt s mind a hat ott lelta halálát. A szerencsétlenségről levelezőnkől az alábbi tudósítást kaptuk: Fűrszt Jakab soborsini vállalkozó, a ki jég-
szállításal foglalkozik, több valamáréi embert fogadott fel munkára. Ezek általán összeg

mellett vágták a jeget. Csütörtökön délután több üres kocsik érkezett oda, hogy ezeken a jeget elszállítsák.

Nagy sietséggel dolgoztak tehát az emberek, miközben jó messzire behatoltak a Maros jégén, hol fejszékkel repesztették a jeget Todorescu Avram Todorescu Juon, Pascu György, Oncu Szilvius, Veranescu Tódor és Babru György valedmárei lakosok egy-
más mellett dolgoztak a jégen s a mikor fej-
széikkel a jeget vágják, egy nagy tábla jég elrepedt és a munkásokkal felfordult. A hat ember a víz alá merült, a jégtábla azonban a mint terhétől megszabadult i még a víz színre került, maga alá szorítva a lefordult embereket.

A többi munkások, a kik a parton szed-
ték ki a jeget, rögtön segítségükre mentek, mire azonban a jégtáblát eltávolították, a hat ember oda veszett. Kettőnek holt estét sikerült közülok a csakányokkal kihuzni, de a többi négyet a sebes víz már besodorta a jég alá, ezeket nem is találták meg. A megejött vizsgálat szerint a szerencsétlenül járt emberek saját vigyázatlanságuknak lettek áldozatai.

WIDONSÁGOK.

A népkönyha megnyitása.

Debreczen, december 15.

A debreczeni jótékony nőegyesület által fentartott népkönyhat tegnap délelőtt nyitották meg. Ez a jelentős társadalmi, esemény előkelő és díszes közönség jelen-
létében folyt le. A szerencsétlen szegények a kik a tél nyomora ell n aligha találtak volna védelmet, felterített asztal mellett párolgó melegételhez jutottak. A hála könnye pergett le a barázdás arcokról, a gyer-
meki szemekben az igaz köszönet néma kifejezése ült. Megható magasztos pillanat volt a népkönyha megnyitása — lelket és szívet emelt a nőegylet nemes és komoly emberbaráti szeretete. A kovács kaszárnya első szobájában gyülekeztek a népkönyha megnyitására Debreczen bájos urasszonyai. Egymásután jelentek meg: Veresné Szath-
máry Teréz a nőegylet elnöknője, Sass Béláné, Veszprémy Zoltánné, Lovassy Károlyné, Csanak Józsefné, Szabó Kálmánné, dr. Tüdös Jánosné, özv. Béressy Sámuelné, Székely Ferenczné, Komlóssy Arthurné. Társadalmi életünk jeles alakjai közül megjelentek: Oláh Károly tanácsos a város képviselőjében. Csiky Lajos theologiai tanár, a Ferencz József rend lovagja, Rochlitz Arthur, Kontz Ákos, Szücs Kálmán és a kegyes tanítórend főgymnáziumának kiváló igazgatója Vácady Károly.

Pont tizenkét órakor jelentette Koncz Ákos titkár, hogy a megnyitás ideje elérke-
zett. Hölgyek és urak átvonultak a népkönyha tágas helyiségébe. Itt már együtt volt a szegény nép, amely lázas türelmettel lenséggel várta a népkönyha megnyitását. Oláh Károly tanácsos emelt először szót. Poétikus — nagyon szép beszédben méltatta a nőegylet nemes hivatását, a mely esztendők hosszú sora óta teljesíti a humanizmus felségesen szép feladatát. Sok könnyet csalt ki Oláh Károly okos, szép, frázis nélküli beszédével.

Koncz Ákos, a nőegylet titkára vála-
szolt a meleg szép beszédre, — azután

Legolcsóbb alkalmi vétel

épület, hol ruhaszövetek, selymek, diszek, legolcsóbb szabásu női- és férfi ruhák mellett állnak a b. vevőközönség rendelkezésére.

karácsonyi és ujévi ajándékok beszerzésére kézmű- és divatruház, Kossuth utca 4., pénzügyigazgatósági rendelőszobára.

Asztalos József

Asztalos József, Kossuth utca 4., pénzügyigazgatósági rendelőszobára.

Veresné Szathmáry Teréz úrasszony megnyitottnak nyilvánította az idej ingyenes étkezést.

A jelen voltak ezután átmentek a konyha helyiségbe, a hol megkóstolták az izletes ételt. Az első nap „menüje” volt:

Gulyás leves
Sült tészta.

A szegények nagy lelkesedéssel és természetes óhséggel fogtak hozzá az étkezéshez, a melyet az uri társaság sok szeretettel és érdeklődéssel nézett végig.

A mai naptól kezdve minden délben ingyen étkezés lesz a népkonyhában.

* **Királyi adomány.** Ófelsége a csegei görög szertartású katolikus hitközségnek magánpénztárából 200 korona segélyt utaltatott ki.

* **Gazdasági szakiskola Kabanán** C-ánky Viktor kir. tanfelügyelő hosszú ideig tanácskozott a kormány megbízásából Kaba községgel, melynek területén önálló gazdasági szakiskolát akartak létesíteni. Az értekezések tegnap vezettek eredményre; a község 22 hold ingyen földön a berendezés létesítésének egyrészét is magára vállalta. A Szakiskolának építését már most megkezdik. A megnyitás valószínűleg szeptemberre marad.

* **Csizmadia ifjuság bálja.** A debreczeni csizmadia ifjuság január 24-én tartja szokásos táncvigalmát a Korona vendéglő tánctermében Nagy rendezőség buzgólkodik a siker érdekében. Diszes táncrend is készül. Beépti-díj: tétzés szerint. Az estélyen résztvevők ingyen kapnak borokat. A minden ízében magyaros mulatságra előre is felhívjuk a közönség figyelmét.

* **A Kereskedelmi Csarnok estélye.** A Kereskedelmi Csarnok, mely mindmáig csudamód nem beszélget magáról, e hó 31-én, öreg Sylvester estéjén hazimulatságot rendez saját termeiben. A táncmulatságot hangverseny előzi meg, melyen fővárosi és helyi szereplők vesznek részt. A Csarnok, mint rendesen, titkolja a teljes programot, hogy annál érdekesebbé tegye azt.

* **Kinevezés.** A kereskedelemügyi miniszter Csath B. és távirat-tisztet a X. fizetési osztály 3-ik fokozatába posta- és távirat-fogalmazóvá nevezte ki.

* **Presbiteri ülés.** A református egyház presbiteriuma folytatlagos ülést tartott tegnap délelőtt. Az iskolaszék jelentését és Szinay gazd. bizottsági elnök előterjesztéseit belkezelési ügyek — tárgyalta le a rövid ideig tartott gyűlés, melyen kevés számú presbiter jelent meg. Másodszori összehívásról lévén szó, e kis szám is határozatképes volt.

* **Dohánybevallás Debreczenben.** A földmivelésügyi minisztérium hivatalos értesítése szerint a debreczeni körületben ma kezdődik a dohánybevallás. A beváltó biztost régebben kinevezte az alispán. A dohánybevallás február hó utolsó napjáig tart.

SZÍNHÁZ.

Tót leány. Régi jó népszínművet, Almásy Tihamér *Tót leányát* elevenítette fel tegnap a debreczeni színház. A há-

lás vasárnap délutáni publikum kapta, a mely osztatlan tetszéssel honorálta Aldor Juliska nótáit, a Krémer Jenő jóízű mókáit, különösen pedig a *Sebestyén és Ebergényiné* drámai hévtől duzzadó játékát. Az előadás simán, gördülékenyen folyt le s a jobb népszínművek ilyen hangulatos előadását szívesen venné a bérlo közönség is.

Niche. Pásztor és Stoll elmés paródója kis közönséget vonzott tegnap este. Vasárnaponként a nagyszerű darakoknak is ritkán van publikumok. Felhő Rozsi minden temperamentumát belevitte a harcba. Csak arra figyelmeztetjük, hogy az Iliász kezdő sorai új görögül igen furcsán hangzanak. Próbálkozzék meg a klasszikus achai nyelvvel. Krémer is jó volt háladatlan szerepében. Hegyi Lili, Mezei és Havasi illő mihtét adtak.

A kisázsiai örmények sorsa.

Budapest, decz. 15.

A kisázsiai örmények ügyében szűkebb körű értekezlet volt ma a képviselőház egyik termében. Az értekezleten gróf Zichy Jenő elnökölt s részt vett azon a közélet számos kitűnősége, a többek közt gróf Apponyi Albert, Berzeviczy Albert, báró Dániel E. n. gróf Karácsonyi Aladár, valamint a képviselőháznak számos tagja.

Gróf Zichy Jenő megnyitván az értekezletet, felemlítette, hogy európa-szerte mozgalom indult meg az örmények üldöztetésének, a hajmeresztő mérszárlásoknak és zsarolásoknak megszüntetése érdekében, amelyek kisázsiai Törökországban évek óta folyton történnek. Figyelmébe ajánlotta a jelenlevőknek Piere Ovilard a Pro Armenie főszerkesztőjének előadását, a ki mint a nemzetközi bizottság kiküldöttje, ösmertetni fogja az uralkodó állapotokat.

Piere Ovilard behatóan eszteli a törökországi örmények szomorú helyzetét és hivatkozik a diplomáciai okmányokban (kék és sárgakönyvek) felsorolt adataira. A hajmeresztő kegyetlenkedések egész sorozatát adja elő, amelyek 1894 től 1896-ig ott elkövetettek. Azután ösmerteti Örményország normális állapotát, vagy azt, mikor a nagyobb kegyetlenkedések szünetelnek. Ez az állapot is elviselhetetlen: az örmény elem a kivételes törvények egész sorának van alávetve és az adókat erőszakkal zsarolják ki, az örményeknek szigorúan el van tiltva, hogy lakhelyüket változtassák és a mi még borzasztóbb, erőszakosan a mohamedán vallásra térítik őket. A Kurd agák elveszik földjüket. A nagy mérszárlások után elkezdődik az örményeknek apródonként való kiirtása. Ezeket a mérszárlásokat azonban mindannyiszor megszüntették, midőn az európai kormányok a portánál erőlyesen felszóltak. Az előadás több érdekes esetet mondott el, a midőn a francia kormány intervenciója, a melyet az összes pártokhoz tartozó parlamenti tagok idéztek elő, megakadályozta a tervezett mérszárlások

kat. De ezek az intézkedések, mint az előadó hozzáteszi, csak palliatív eszközök és az örüeny nép megmentése csak a berlini szerződés 61-ik cikkének megvalósítása útján érhető el, még pedig meg kell ennek történnie ugy Törökország, mint az egész Európa érdekében kéri az értekezlet tagjait, hogy ebben az irányban Magyarországon is indítsanak akciót és akítsanak egy bizottságot, mely a nemzetközi akciót itt támogatja.

Gróf Apponyi Albert szólalt fel ezután és kijelentette, hogy a párisi nemzetközi bizottság kiküldöttsége által az imént előadott tények igen szomorúak és a maga részéről is kívánatosnak tartja, hogy a magyarok csatlakozzanak az örmények érdekében megindult mozgalomhoz.

Rövid eszmecsere után gróf Zichy Jenő kijelentette, hogy keddre, e hó 16-ára egy nagyobb értekezletet fog egybehívni, a melyre a parlament és a sajtó, valamint a társadalom tagjait nagyobb számban fogja meghívni és ez alkalommal tárgyalás alá kerül majd egy nagyobb akció-bizottság megalakításának kérdése is.

Ezzel az értekezlet véget ért.

A tűzpróba.

(Folytatás.)

— Én, — folytatá Edith mindön az orvos csodálkozva tekintve rá — még egyebet is vártam abból ki, ön két személyre gyanakodik hazunknál s még csak azt teszem hozzá, hogy én is ép ugy gyanakodom e két személyre, mint ön.

Evelyn ur és nejeinek belépte akadályozá Reginaldot a feleletben. Utóbbi e napon nagyon kaczerul volt öltözködve s arca a legderültebb kedélytől sugárzott. Reginalddal szívélyesen szorított kezét s alkalmoszerűleg kérdé, hogy aludt. Válasza közben meg nem állhata, hogy Editre egy pilantást ne vessen és látta a mint ennek megvető mosoly lebbent el ajkán.

Mindayáján a reggeli mellé ültek; csak Milburn Ralph hiányzott, Evelyn ur jelenté, hogy sógora elhatározta az alsó városba költözni, miután oly ügyekben vesz részt, mely az üzleti helyiséghez közel lakását igényli.

Evelyné kiválóan jó kedvű volt, mindenkivel tréfálkozott s ingerkedett Charltonnal is mondván, hogy bizonyosan szerelmében csalódott s azért viseli oly komolyan magát. Evelyn ur két fiával és Klárával nem győztek eléggé nevetni; Edith és Reginald komolyak maradtak s utóbbi derültség álcája alatt a nőnél a benső félelmet gyanitá leplezgetve. Borzadt ama gondolattól, hogy e fellem az elkövetett gyilkossággal összeköttetésben állhat.

Mint említők, Edith sem vett részt az általános vigágban Evelyné gyakran tekintett felé és valahányszor ez történt redő vonult homlokára. Nyilván sajtó, hogy Edith gyanakodik reá. Miután az orvos figyelmét a nőnek a mozdulatai sem kerütek ki s benne bizonyos félelmet költöttek föltette magában, hogy Edithet, ki szívének vonalmát oly mérvben bírja, életével is megoltalmazza.

(Folyt. köv.)

Mihalovits J. gyógyszerháza a „Kigyóhoz” Debreczen, főtér, a városházzal szemben.

Ajánlja a teljesen fémmentes s kiváló jóhatású „MOLLITERGIN” arcz s kézbőr finomító szépitő szerét, mely folyadék amiél ártalmatlanságra nézve teljesen egyezik a vaselin s glycerinnel, hatásra nézve azokat jóval fölölmulja. Hatása gyors és biztos! — A szélkiütés arczot vagy kezeket a legrövidebb idő alatt fehérré, puhává s üdövé teszi s poudert al is igen használható. Mint bőrápólszer páratlag Egy üveg „MOLLITERGIN” ára 1 korona.

SZINLAP.
Ma, hétfőn „B” bérletben: (harmadszor):

NIOBE.

Énekes daljáték 3 felvonásban.
Holnap kedden „C” bérletben, (negyedszer):

NIOBE.

Apró hirdetések.

„Cziklamennek” levele van a kivánt helyen.

Jégverem tágas azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Boros Testvéreknel divatos női ruhakelmék, selymek, téli kendők és velezek a versenyben létező legolcsóbb árakban. Maradékok féláron.

Pemetefü cukor (Borsy-féle) 1 doboz 10 krajczár. Kapható: Borsy cukrázdába és Jóna és Jóna utca üzletében.

Villanyos házi csengők és telefonok javítás és új berendezés szakszerűen készít fél és másfél évi jótállás mellett, tehát a rendben tartás ingyen. William műszerek és felszerelések raktára Földvási L. debreczeni első Mechanikai és Elektrotechnai gépgyári műhely és vállalat. Kossuth-utca 1 sz.

Himzett szél és betétek 5 kr-tól feljebb nagy választékban, kötő szintartó pamutok, gyapju pamutok beszerezhetők **MÁRTON GYULA** divat és rövidáru üzletében, Bika szálloda mellett.

Ezerjó szőlővessző olcsón eladó. Vinczellért keressék. Szemere. Rákóczy-utca 31.

Egy forint egy kiló finom vegyített teasütemény Váray József kereskedésében.

Katonakeztyük tisztítását javítással együtt párját 8 kr-ért, glase-keztyük tisztítását jutányos árért vállalom. Péterfia-utca 37.

Bethlen-utca 41 sz. a. 2 szobás lakás, üvegezett folyosóval s tartozékaival együtt elköltözés miatt azonnal kiadó.

Homoki gazdálkodásba egy olyan egyszerű igényű ispán kerestetik újvőre, ki jelenben is gazdálkodásban van alkalmazva. Hunyadi-u. 17.

Jo házi készült külön ebéllővel faluról beköltözve uri nőnél piacchoz közel kapható. Bornak pinceze kiadó. Egy aranyozott, keretű 3 méteres nagytükör is eladó. Bővebbet Rácz Béla kereskedelmi irodájában. Csapó-utca 12.

Kiadó bolthelyiség. A Casino épület piacra néző frontján 1 szép tágas bolthelyiség 1903 május 1-re kiadó. Értéstitést ad az Első takarékpénztár titkárja.

Lindenfeld J. Jenő Városház-utca 2. sz. Legfinomabb fumei 3 esillagos petroleum literje 14 kr. 2 esillagos 12 kr.

Leszállított árak!

Nagyarányu karácsonyi

női ruhakelme vásárt

rendeztünk be és

női divatszövetek, jó mosó

velezeket, francia batistokat,

Atlas Satin és Delainekeket,

harasztkendőket stb.

tetemesen leszállított árakon

árusítunk el.

Egy ruha 116% széles női divat szövet 1 frt. 80 és 2 frt.

Egy ruha 75% széles mosó velez 2 frt. 24 kr.

SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen,

Pokrócok

Lovak részére! Szobapadlóra!

Léghez ellen! Iróasztal elé!

Flanell-takarók!
Plüs- uti-takarók!
Kocsi-takarók!
Plaidek!
Erdélyi hosszú szőrű cserge-pokrócok!

nagy választékban kaphatók:

Bosznay J. és Társa

új szőnyegházában,

Debreczen, Kossuth u. 11. Zádor-ház.

„Korona” áruház.

Nagy karácsonyi vásár!!
Karácsonyi és Újévi ajándéktárgyak legolcsóbban beszerezhetők
Az első debreczeni „korona” áruházban
Simonffy-utca 1 (városi bérház.)

Nagy választékban kapható a mai kornak megfelelő legújabb és legpraktikusabb gyermek játékok, Mechanikus állatkák, diszmuáruk, zenélő 3 részes tükrök, Chinai ezüst gyertyatartók, albumok, képes lap tartók, emlék könyvek és több itt fel nem sorolható tárgy.

Rendkívül nagy választék karácsonyfa díszekben.

Magunkat a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlva vagyunk tisztelettel

Kepes és Friedmann.

„Korona” áruház.

A híres és közkedveltségnek örvendő Kaszon-Impér

„Répáti” savanyúvíz

mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól egész friss töltésben kerül forgalomba.

Dr. Lengyel Béla m. kir. egyetemi tanár szakvéleménye a következő: a K.-Impér „Répáti” savanyúvíz a jók között is a legjobbak közé tartozik, nemcsak mint élvezeti ital kitűnő, hanem mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen szerencsés vegyi összetétele rendkívül dúsa szénasavtartalmú következtében megérdemelt, hogy a maga nemében legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Purjesz Zsigmond dr. professor a következőképpen nyilatkozik: Alulírott bizonyítom, hogy a „Répáti” savanyú vizet a nyákhártyák hurutos bántalmái ellen ismételve jó sikerrel alkalmaztam.

Első rangú gyógyital emésztési és vizeleti nehézségeknél, vese és gyomorbetegségekre, gyulladáshoz hólyag és köszvényes bántalmak ellen stb.

Főúri kedvencz-ital, — a legkedvesebb pezsgőborviz. a forrás kezelőség.

Debreczeni főraktárunk:

Kontsek Géza és Félegyházi János uraknál,

hol mindig friss töltésben kapható.

Kereskedőknek és vendéglősöknek nagybani előny árak.